
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Alfredo Gaspar

União Brasil - AL

REQUERIMENTO Nº           , DE 2024

(DO SR. ALFREDO GASPAR)

Requer informações ao Senhor Ministro da
Justiça  e  Segurança  Pública  a  respeito  do
planejamento que será adotado pelo MJSP
no que se refere à segurança pública para a
prevenção  e  combate  à  corrupção  e  ao
crime organizado.

Senhor Presidente, 

Requeiro a Vossa Excelência, com base no art. 50 da Constituição
Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara
dos Deputados, que seja encaminhado ao Ministro da Justiça e Segurança
Pública pedido de informações a respeito do planejamento que será adotado
pelo  MJSP  no  que  se  refere  à  segurança  pública  para  a  prevenção  e
combate à corrupção e ao crime organizado, a saber:

1) Qual  o  planejamento  que  o  MJSP  procurará  implementar  para
reduzir  a criminalidade no país,  coibir  os casos de corrupção e
combater o crime organizado?

2) Qual  o  planejamento  de  política  pública  que o  MJSP terá  para
controlar  e  combater  os  problemas  de  segurança  dentro  dos
presídios federais, dado o controle das facções criminosas nesses
locais? 

3) Em 2023, o crime organizado escalou em violência em todo o país,
como os casos violentos ocorridos no Rio Grande do Norte, na
Bahia  e  no  Rio  de  Janeiro.  Qual  o  planejamento  e  as  ações
concretas  que  o  MJSP  tomará  para  que  esses  casos  não  se
repitam?

4) Quais  as  metas,  em termos  de  políticas  públicas,  que  o  MJSP
pretende  apresentar  e,  o  mais  importante,  alcançar  no  que se
refere ao tema da segurança pública?
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CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Alfredo Gaspar

União Brasil - AL
JUSTIFICAÇÃO

No dia 31 de janeiro de 2024, o ministro Flavio Dino, do Ministério da
Justiça  e  Segurança  Pública,  e  o  presidente  Luís  Inácio  Lula  da  Silva
apresentaram um balanço da pasta no ano de 20231. A partir de fevereiro
de 2024,  a gestão da pasta será feita pelo ex-ministro do STF, Ricardo
Lewandowski.

Apesar das estatísticas apresentadas se mostrarem como uma gestão
positiva e exitosa do ministro Flavio Dino à frente do ministério, o dado
concreto, que é a resposta da população à sensação de segurança, mostra-
se insatisfatório. Pesquisa do PoderData de janeiro de 2024 indica que a
maior  parte  dos  moradores  de  3  das  5  regiões  do  país  entende  que a
violência  aumentou  em  20232.  Ainda  em  2023,  outra  pesquisa  já
compreendia a percepção negativa da população sobre a segurança pública
na gestão petista à frente do Executivo Federal. Conforme a reportagem, “a
maioria da população brasileira não percebe melhora na segurança pública
sob  o  governo  do  presidente  Luiz  Inácio  Lula  da  Silva  (PT).  Pesquisa
PoderData realizada de 16 a 18 de dezembro mostra que 36% dos eleitores
dizem  que  a  violência  “aumentou”  no  Brasil  em  2023,  enquanto  35%
declaram que o cenário hoje é “igual” ao de anos anteriores”3.

Ora, a passagem do comando da pasta não pode ser comemorada
como tendo sido uma gestão proveitosa, haja vista a insatisfação da maioria
dos brasileiros, bem como os casos concretos de violência que assolaram o
país  em 2023.  Sendo  assim,  consideramos  importante  entender  qual  o
direcionamento  que o  novo ministro  dará  na condução  do Ministério  da
Justiça e Segurança Pública. Quais suas metas? Quais políticas e medidas
serão adotadas para que o brasileiro volte a se sentir seguro? Como serão
combatidos os avanços do crime organizado? Como será tratada a questão
dos presídios federais  e da ação das facções criminosas? Quais medidas
serão adotadas para dirimir a corrupção?

Sabemos  que  o  trabalho  do  ministro  Ricardo  Lewandowski  será
árduo. Ao sabermos o que o mesmo pretende à frente do MJSP, ficará mais
claro como a Câmara dos Deputados poderá contribuir no avanço necessário
das políticas na área de segurança pública.

1 https://www.poder360.com.br/anuncios-do-governo/dino-apresenta-balanco-da-
gestao-em-seu-ultimo-dia-no-governo/ 
2 https://www.poder360.com.br/poderdata/nordeste-sul-e-sudeste-tem-pior-
percepcao-sobre-violencia-sob-lula/ 
3 https://www.poder360.com.br/brasil/poderdata-36-dizem-que-violencia-
aumentou-sob-lula/ *C
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Sala das Sessões,       de fevereiro de 2024.

ALFREDO GASPAR
Deputado Federal
União Brasil - AL
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